ΑΡΧΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΩΡΙΑΣ Γ-ΛΥΚΕΙΟΥ

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3 και 4

ΔΙΑΡΚΕΙΑ : 3 Ώρες Μόρια : 100
ΟΜΑΔΑ Α΄

Για τις προτάσεις από Α1 έως και Α5 , να γράψετε στο τετράδιό σας τον αριθμό της καθεμίας και δίπλα σε κάθε αριθμό τη λέξη «Σωστό» , αν η πρόταση είναι σωστή , ή «Λάθος »αν η πρόταση είναι λανθασμένη.

Α1.Όταν το οριακό προϊόν μειώνεται , τότε μειώνεται και το συνολικό προϊόν .  (Μονάδες 5)

Α2.Ο νόμος της φθίνουσας απόδοσης ισχύει μόνο στην βραχυχρόνια περίοδο.  (Μονάδες 5)

Α3.Στη βραχυχρόνια περίοδο , όταν η παραγωγή της επιχείρησης είναι μηδέν , τότε και το συνολικό κόστος είναι μηδέν.  (Μονάδες 5)

Α4.Το οριακό προϊόν δεν μπορεί να πάρει αρνητικές τιμές .  (Μονάδες 5)

Α5.Στη βραχυχρόνια περίοδο , μια επιχείρηση δεν προσφέρει το προϊόν της για τιμές που είναι μικρότερες από το μέσο μεταβλητό κόστος. (Μονάδες 5)

Για τις προτάσεις Α6 και Α7 να γράψετε στο τετράδιο τον αριθμό της πρότασης και δίπλα του το γράμμα που αντιστοιχεί στη σωστή απάντηση .

Α6. Η μόνη καμπύλη που δεν έχει βραχυχρόνια του σχήμα του λατινικού γράμματος U, από τις επόμενες είναι: (Μονάδες 5)

α) Η καμπύλη του μέσου μεταβλητού κόστους

β) Η καμπύλη του οριακού κόστους

γ) Η καμπύλη του μέσου συνολικού κόστους

δ) Η καμπύλη του μέσου σταθερού κόστους

Α7. Η καμπύλη του οριακού κόστους τέμνει την καμπύλη του μέσου μεταβλητού κόστους : (Μονάδες 5)

α) Στο μικρότερο σημείο της

β) Στο μεγαλύτερο σημείο της

γ) Σε ένα τυχαίο σημείο

δ) Τίποτα από τα παραπάνω

ΟΜΑΔΑ Β΄

Β1. Διατυπώστε τον νόμο της φθίνουσας απόδοσης .Ποια είναι η βασική προϋπόθεση ισχύος του νόμου . (Μονάδες 5)

Β2. Να εξηγήσετε με την βοήθεια διαγραμμάτων ,τις μεταβολές που θα επέλθουν στην παραγωγή του τσαγιού ,εάν συμβούν τα ακόλουθα: (Μονάδες 10)

Α) Αυξηθεί η τιμή του τσαγιού .

Β) Αυξηθούν τα ημερομίσθια των εργατών που απασχολούνται στην παραγωγή του τσαγιού .

Γ) Βελτιωθούν οι καιρικές συνθήκες στη διάρκεια της παραγωγής

Δ)Επιβληθεί από το κράτος ένας φόρος ανά μονάδα προϊόντος σε όλους τους

παραγωγούς τσαγιού.

ΟΜΑΔΑ Γ΄

ΘΕΜΑ 1ο: 
Ο παρακάτω πίνακας περιέχει υποθετικά στοιχεία για την παραγωγή μίας επιχείρησης:

Α) Να συμπληρωθούν τα κενά αν είναι γνωστό ότι με την προσθήκη του τέταρτου εργάτη το μέσο προϊόν γίνεται μέγιστο.

Β) Με τη προσθήκη ποιανού εργάτη αρχίζει να ισχύει ο νόμος της φθίνουσας απόδοσης ; 

(Μονάδες 12)
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ΘΕΜΑ 2ο: 
Για μια επιχείρηση δίνονται τα στοιχεία του πίνακα :

Α)Να συμπληρωθούν τα κενά

Β)Για να αυξηθεί η παραγωγή από τις 40 στις 55 μονάδες , πόσο πρέπει να μεταβληθεί το συνολικό κόστος;

(Μονάδες 12)
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ΟΜΑΔΑ Δ΄

ΘΕΜΑ 1ο: 
Να συμπληρωθούν τα κενά του παρακάτω πίνακα , εάν ο μοναδικός μεταβλητός παραγωγικός συντελεστής είναι η εργασία . (Μονάδες 13)
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ΘΕΜΑ 2ο: 
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Το παραπάνω σχήμα δείχνει τις καμπύλες προσφοράς μιας επιχείρησης σε δυο

διαφορετικές χρονικές στιγμές .

Α) Να βρεθεί και να χαρακτηριστεί η ελαστικότητα προσφοράς της επιχείρησης και στις δυο καμπύλες όταν η τιμή αυξάνεται.

Β) Σε ποια από τις δυο καμπύλες προσφοράς ο χρόνος προσαρμογής της παραγωγής στην αύξηση της τιμής είναι μεγαλύτερος; (Μονάδες 13)

